

出现就连续发射“地狱火”导弹，瞬间，两辆汽车被轰成碎片。在一阵熊熊烈火之后，人们只能从一具尸体的残骸上，发现无名指上一枚红色宝石的银戒指。由此确定——这就是苏莱曼尼的尸骨。

下达必杀令的，是度假中的美国总统特朗普。在得知苏莱曼尼已死后，特朗普发出推特。这一回，向来多话的特朗普竟然没有发一个字母，而用一面星条旗代替了万语千言。

20年来第一次，伊朗最高领袖哈梅内伊亲自主持国家安全会议，宣布——伊朗举国致哀3天。在会上，哈梅内伊发出警告：“那些手上沾满苏莱曼尼以及其他烈士的鲜血的人，必将得到严厉的报复。”1月7日，伊朗议会通过决议，将美军列为“恐怖组织”。

有评论如此评价苏莱曼尼被杀事件：“2020年，农历庚子年。第一场战争就要开始了。”“庚子”，对于中国人来说，有着极其伤痛的记忆。1840年的鸦片战争、1900年的八国联军侵华……特别是1900年的八国联军侵华，被中国人简称为“庚变”。

难道这一个庚子年，又将发生些什么？从西方社交媒体上看，似乎是这样的。热搜中，“第三次世界大战”竟然一度霸屏。毕竟，在苏莱曼尼被炸身亡之前，美军的F-15战机已经出现在伊拉克和叙利亚上空，目标是亲伊朗的“人民动员组织”下属的“真主党旅”等武装。美军仅在伊拉克境内就起码炸死25人。从美军轰炸“真主党旅”以及炸死苏莱曼尼，似乎能感受到特朗普跃跃欲试，想派美军直接向伊朗开战。果真如此的话，情况会比在中东地区频频发生爆炸冲突，或者低烈度的代理人战争更要糟糕。总之，从年初的情况看，2020年绝不会风平浪静。

美联社评论认为，苏莱曼尼之死或成为中东局势的潜在转折点。这意味着经过数月的紧张局势后，美国对伊朗的政策将

X-37B飞机等可能移交给未来的美太空军。



发生重大变化。而事实上，从2019年5月开始，美军明面上从叙利亚撤军，却总体上在增兵中东。

新装备催生新战力

除了在中东点燃战火，并可能继续扩大战事以外，2019年8月2日，美国退出《中导条约》，也可能成为未来战争的导火索。在退出条约半个月之后，美国立即宣布研发新型陆基中程导弹，并于8月18日在美国本土试射了一枚常规陆基巡航导弹，其飞行500公里后命中目标。2019年12月12日，美国又在加州范登堡空军基地向太平洋发射了一枚新型导弹，其在飞行了500公里后坠入公海。

这两次试射，恰恰证明了美国退出《中导条约》的意图所在。如果回看2017年11月，美国国会参议院军事委员会网站公布的文件标明——美国将花费5800万美元用于“研制陆上中程导弹计划”，可见，美国正一步步落实此项计划。而据俄罗斯卫星通讯社披露，美国目前已在和日本政府谈判部署新一代中程导弹。这显然会加剧亚太地区的紧张局势，带来战争风险。

对此，俄罗斯总统普京于2019年12月24日表示：“必须对美国可能在世界不同地区部署中短程导弹进行监控。”除了监控，俄罗斯显然也已在中程导弹领域出手。2019年12月16日，俄国防部公布了“伊斯坎德尔”导弹的发射训练视频。此前，俄方多次表示，俄西部军区未来将接获一整套“伊斯坎德尔”战术导弹系统，俄陆军导弹兵将完成用该导弹系统实施的换装，可以安排长期部署。

无论美俄的新一代中程导弹如何针尖对麦芒，更受世人瞩目的，还是2019年12月20日特朗普签署2020财年“国防授权法案”（NDAA）。其中最重要的一段，就是美军成立太空部队。

比起上世纪80年代的“星球大战计划”高调狂唱实则没多少实际内容来，美军成立太空部队，很有一些实打实的味道——这是1947年以来，美军首次筹建新的武装部队。如果美国太空部队接下来顺利发展，则2019年12月20日无疑是具有人类划时代意义的一天。然而，在解放军前总参上校岳刚看来，美国成立太空部队，首先是美军内部的一种资源整合。岳刚告诉《新民周刊》记者：“美国早在去年初就开始谋划成立太空部队。但遭到了前国防部长詹姆斯·马蒂斯和当时的代理国防部长帕特里克·沙纳汉等人的反对。特别是美空军系统，更是竭力反对。原因在于——如果美国成立太空部队，势必要进行新一轮